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Ata nº 15/14–CMC – 15ª Sessão Ordinária  –
26/05/14

Ata da 15ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e seis de maio
de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 67/14 que “Altera o Artigo 3º da
Lei 3.129/PMC//2012  que dispõe sobre a regularização
fundiária do loteamento  Residencial  Brizon  II e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
414/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;  Projeto  de Lei N. 68/14  que “Acresce e
altera dispositivos  legais  da Lei N. 3.029/PGM/2012  e dá
outras providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  – Mesa
Diretiva; Projeto de Decreto Legislativo  N. 01/14 que
“Altera o Decreto  Legislativo  N. 02/CMC/08  e dá outras
providências” – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa
Diretiva;  Projeto de Lei N.  69/14 que “Altera o Artigo 147
da Lei 1.951/PMC/2006, acrescentam os Parágrafos 1º, 2º,
3º e 4º ao Artigo 147; acrescenta o Inciso X ao Artigo 153; e
a seção X com os artigos 182-A, 182-B, 182-C, 182-D, 182-
E, 182-F,  182-G no  Capítulo I, do  Título VIII,  todos  da Lei



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

Municipal N. 1.951/PMC/2006  e altera a tabela de
vencimento prevista  no anexo  V da Lei 1950/PMC/2006 e
dá outras  providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  –
Mesa Diretiva; Projeto de Lei N. 70/14 que “Dá nova
redação a Lei 2.157/PMC/2007,  e altera a tabela de
vencimento, modificadas pelas leis 2.940/PMC/2012,
2.493/PMC/2009, 3.145/PMC/2013 e 3.277/PMC/2014 e dá
outras providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  – Mesa
Diretiva; Projeto de Lei N. 71/14 que “Altera a Lei N.
2.716/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira
e remuneração do SAAE – Serviço Autônomo de Água e
Esgoto de Cacoal, alterado pelas Leis Municipais N.
2.966/PMC/2012 e 3.244/PMC/2013 e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
399/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei N. 72/14 que “Dispõe sobre
a estrutura político-administrativa e organizacional  do
Pessoal do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal –
RO – SAAE, e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 400/GP/PGM/2014  – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito. Telegramas  N.
001175, 007919, 013110, 004837/MS/SE/FNS. Ofícios 030
e 034/SEMFAZ/14  - Liberação de Recursos financeiros
destinados para execução de projetos – Secretaria
Municipal de Fazenda – Carolina Lenzi, Secretária Municipal.
A Prestação de Contas final referente ao convênio N.
157/PCN/10; Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Saúde referente  ao mês de abril de 2014; Prestação de
Contas Final referente ao Convênio N. 003/2013 e Prestação
de Contas Final referente ao Contrato de Repasse N.
239.719-20/2007, são encaminhadas para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 267/CMC/2014, 268/CMC/2014,
269/CMC/2014, 270/CMC/2014, 271/CMC/2014,
272/CMC/2014, 273/CMC/2014, 274/CMC/2014,
275/CMC/2014, 276/CMC/2014, 277/CMC/2014 do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves;
278/CMC/2014, 279/CMC/2014, 280/CMC/2014 e
281/CMC/2014 do Vereador  Claudemar  Littig, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas para o Executivo Municipal.
A vereadora Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem
requer verbalmente que  haja  apenas  um Expediente de  05
(cinco) minutos,  com direito  a apartes,  o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado obtendo apenas o voto
contrário do vereador  Valdomiro  Corá. Em seguida  o Sr.
Aparecido Feliciano de Oliveira, secretário municipal  de
Obras, é chamado para fazer uso da tribuna, convidado que
foi pelo  vereador  Valdomiro  Corá, e terá 10 (dez)  minutos
para fazer exposição dos trabalhos de sua pasta. O
secretário municipal de Obras, Sr. Aparecido Feliciano, após
cumprimentar a todos,  esclarece  sobre  suas  ações, nestes
sessenta dias, em que esteve à frente da pasta, salientando
em relação a iluminação pública, sendo que foram
realizadas aproximadamente um mil e duzentos pontos, nos
bairros São marcos, Santo Antonio, Limoeiro e outros;
pontes foram  recuperadas  no período chuvoso,  nas linhas
13 e 10 e no Cinturão Verde; bueiros também foram
recuperados, os quais  foram rompidos devido as águas das
chuvas, sendo  ainda  que cerca  de dezesseis  pontes  foram
substituídas por bueiros devido a dificuldade  de se
encontrar madeira para recuperar as mesmas. Foram
recuperados pontos críticos na área rural, em parceria com
o DER, nas linhas 15-A, 15-B, Travessão Santana,  Linha
Matogrosso, e também nas linhas 21, 19, 8-A, 8-B, no Setor
Prosperidade, Linha  09, 11,  12,  Eletrônica e Chico  Arruda.
Foram arrumadas  as cabeceiras  de pontes na área urbana,
em parceria com o DER, com aproximadamente  setenta
viagens de cascalho para colocar nas cabeceiras das pontes,
patrolamento e cascalhamento  das áreas urbana e rural,
operação tapa-buracos  já iniciada,  fabricação de tubos  de
concreto, sendo que foram confeccionados mais de cento e
cinquenta tubos de um metro e meio de diâmetro, 76 tubos
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de um  metro  de diâmetro, 66 tubos  de 60 centímetros de
diâmetro, e estão em fase de licitação a recuperação da
quadra da Linha 21, licitação para construção de meio-fio na
Rua Uirapuru, ordem de reinício de patrolamento, convênio
FHITA 2013,  e ainda será assinada  Ordem  de Serviço do
FHITA 2014,  que beneficiará todo  o Setor  Prosperidade  e
parte das linhas 08, 09 e 10. Tem ainda processo  de
aquisição de areia,  cimento e pedras,  telas, para confecção
de tubos, concreto para meio-fio, sarjeta e outros, processos
para serviços de recapeamento  de ruas e avenidas do
município e a concorrência pública será no dia 02/06/2014.
Fase de início de aquisição de cascalho através de licitação,
e salienta  que está preparando  a secretaria  municipal  de
Obras, que está defasada,  em relação a equipamentos  e
máquinas. O vereador  Valdomiro  Corá diz que o povo  de
Cacoal cobra muito esta secretaria em relação aos buracos e
indaga como será o patrolamento de bairros como
Motocross, Habitar Brasil,  Vitória, Morada Digna e outros e
também quando  será iniciado  o tapa-buracos  na cidade,
recapeamento das vias. O Sr. Secretário informa que o
recapeamento será licitada  no próximo dia onze  de junho,
quinze quilômetros e serão beneficiadas  todas as ruas
transversais do centro  da cidade  e algumas  ligações entre
bairros. Com relação a cascalhamento, hoje a área é preciso
ser registrada, não se pode mais pegar cascalho
aleatoriamente, é preciso  documentação e processo  está
sendo montado  em relação a isso.  O vereador  Valdomiro
corá indaga se a prefeitura vai trabalhar com seu
maquinário ou vai contratar empresas. O secretário informa
que parte  será com maquinário próprio, na área urbana.  O
vereador Cesar Condack indaga quando começará a
operação tapa-buracos.  O secretário informa  que no dia
onze de junho  será feita a licitação para recapeamento  e
tapa-buracos, e salienta que já tem comprada quatrocentas
toneladas de material  para fazer cerca de quarenta  por
cento dos buracos. O vereador Paty Paulista indaga se ficou
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resolvida a questão de quatrocentas  toneladas  de  emulsão
asfáltica, com Rolim de Moura, e é informado que a situação
já resolvida, e indaga ainda o vereador Paty Paulista qual a
estrutura verdadeira  da secretaria  municipal  de Obras  em
relação a maquinário, e tem como resposta de que de zero a
dez, daria quatro meio, e que é difícil dizer a realidade, tem
cinco patróis, duas funcionando,  seis caminhões, quatro
funcionando, três retro, duas funcionando, caminhão
prancha, bem defasado, quebrando constantemente,  a
estrutura é complicada. O vereador Claudemar Littig indaga
sobre recursos para compra de dois caminhões caçamba, um
caminha pipa  e de  uma máquina ‘bobcat’ e o secretário de
obras informa que tinha dependência de documento,
atrasou e tem se que fazer de novo o processo. O vereador
Rafael Evangelista  indaga se o secretário dará conta de
tapar todos  os  buracos  da cidade  e tem como resposta  de
que se o clima  ajudar  conseguirá fazer com  que tudo  dê
certo. O vereador Adailton Antunes diz que na Avenida Porto
velho está escuro  em frente a Toldu ’s, uma quadra  inteira,
parte da marginal,  em 2013 foi licitado  para compra  de
material e ainda  não foi  empenhada,  cento  e vinte  e cinco
mil reais,  e ainda quer saber  sobre  a questão de pessoal
para trabalhar. O Sr. Cidão informa que em relação a
iluminação pública há poucos dias descobriu que há
superávit de setecentos mil reais e está sendo elaborado um
projeto para contemplar a BR e superpostes das avenidas e
em alguns  bairros,  sendo  ainda  que  na BR foram retirados
cerca de vinte curtos-circuitos, pois as pessoas circulam de
moto de uma  lado  do outro  e arrebentam os  fios,  ainda  a
primeira empresa  que ganhou  licitação, de lâmpadas de
sódio, recuou  e foi preciso  pegar a segunda  empresa,  e
assim até organizar a documentação desta empresa demora,
mas já está na Procuradoria.  Assim agradece e se coloca  à
disposição na Secretaria Municipal de Obras para atender a
todos. Pequeno  Expediente.  O vereador  Donizeti  Souza  da
Silva, PTB,  parabeniza  o secretário de Obras,  Sr. Cidão, e
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salienta que parece  que a secretaria  está fazendo  pouco,
mas está trabalhando bastante, mas é que a cidade estava
bastante acabada, o outro secretário deixou a cidade de tal
maneira destruída, que  tudo  que  a secretaria  de  Obras  faz
hoje, parace não representar  nada, mas o secretário de
Obras tem trabalhado, se esforçado para atender a
população, tapando  buracos,  fazendo  drenos  e bueiros,  e
também em parceria  grande  com o DER,  sendo  que  o DER
tinha dificuldades  em trabalhar  com o outro  secretário, de
fazer parcerias, e tinha conhecimento disso, mas hoje com o
atual secretário tem havido essa parceria e o município tem
ganhado com isso. Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras  solicitando  recuperação de trecho  no
Anel Viário, pois  no local  tem  pessoas  que  não estão nem
conseguindo entrar  com seus  veículos em suas  casas.  Fala
que esteve na 3ª Rondônia Rural Show, em Ji-Paraná,
juntamente com o vereador  Corá, participando  em entrega
do deputado Nilton Capixaba, de maquinários, vinte e nove
tratores traçados, emenda do deputado, duas pás
carregadeiras, três caminhões caçambas, uma
retroescavadeira e vários implementos  agrícolas, e Cacoal
foi contemplado,  para a Associação Central,  com uma pá
carregadeira, uma caçamba traçada, um trator  traçado e
vários implementos  agrícolas, para  fortalecer  a agricultura
do município, e pede  que  ofício seja  enviado  ao deputado
Nilton Capixaba parabenizando e agradecendo o mesmo por
ter trazido estes equipamentos para o município de Cacoal.
Pede que ofício seja enviado ao prefeito Franco solicitando
que envie  a esta  Casa  projeto  de lei para  convênio com  a
Central das Associações, para que se possa fazer o
abastecimento destas  máquinas, inclusive  já tem em mãos
isto, sendo que Ji-Paraná já tem esse convênio e cobre
cinquenta por  cento,  sendo estipulado  em valor  de cento e
cinquenta reais a hora-máquina. O vereador Bruno
Trevizani, PDT, pede que ofício seja enviado  a FUNCCAL
parabenizando pelo belo trabalho realizando a 12ª Semana
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do Museu e Curiosidades, proporcionando aos estudantes e
população cacoalense vivenciar imagens culturais e objetos
históricos de vários países, sendo  que  o evento teve  início
dia dezenove e vai  até o dia  vinte e oito de maio. Fala que
esteve na Linha 12 onde foi  feito patrolamento do FHITA e
há muitas  reclamações dos  moradores,  pois  estão jogando
somente terra, não colocando cascalho e quando chove fica
intransitável a linha,  para todo tipo de veículo, assim pede
que seja mandada uma pessoa responsável para fiscalizar o
trabalho do FHITA. Pede que ofício seja enviado a SEMOSP
solicitando a recuperação da Rua Domingos Cadilhac, bairro
São Jorge,  a pedido  de  moradores. Que ofício seja enviado
ao Setor de Endemias  do município solicitando  que seja
feito um campanha de controle de proliferação do caramujo
africano, pois o mesmo está se alastrando, é muito grande a
infestação e é preciso controle.  Pede que o secretário
municipal de Saúde tome providências em relação a
Unidade Mista, pois é muito grande a reclamação quanto ao
atendimento no local,  inclusive  hoje  uma  pessoa  da Linha
09 o procurou,  pois  desde  ontem um  primo  desta  pessoas
estava na Unidade Mista, não foi feito raio-x,  a ambulância
que estava na frente não o levou para fazer no HGO,
precisou uma  pessoa  vir da Linha  09,  pegar  seu  parente e
ainda quando  foi retirar o rapaz para fazer o raio-x,  foi
muito mal tratado, por alguns, não todos os funcionários, e
pede que providências sejam tomadas com relação ao raio-
x. Salienta que quando o vereador está lá o raio-x funciona,
o atendimento é muito bom, mas é só o vereador se afastar
o atendimento muda, assim pede providências pelo
secretário. Diz que não são todos  os funcionários, mas o
cidadão tem que ser bem atendido naquela Unidade Mista, e
tem pessoas  atendendo  mal. O vereador  Cesar Condack,
PSDC, pede que ofício de agradecimento  a deputada
Glaucione seja  enviado pelo grande encontro  realizado
nesta Casa na sexta-feira, onde aproximadamente  mil
pessoas estiveram presentes.  Pede  que  ofício seja  enviado
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ao pastor  Nelson  Luchtemberg,  pelo  1° Fórum de Reforma
do Código Penal  onde  vieram  palestrantes,  promotores  de
Justiça, advogados,  pessoas de todo o estado de Rondônia.
Diz que ficou feliz com a matéria em jornal de que a
prefeitura comprou doze caminhões caçambas, mas quando
foi ver  melhor era a prefeitura de Ji-Paraná, aí ficou triste,
parabeniza o secretário de Obras  pelo  seu esforço, mas  o
prefeito Jesualdo  Pires,  com  um ano e meio  de mandato,
comprou com recursos próprios doze caçambas da Iveco, 0
KM, dois  caminhões-pipa e uma  ‘melosa’, e salienta  que  a
renda de Cacoal  e Ji-Paraná é quase a mesma, e o prefeito
de Ji-Paraná mostra  como  se faz uma administração. Diz
que o secretário de Obras de Cacoal  é competente,  mas
faltam maquinários, e tem  certeza  que os vereadores  vão
lutar, e pedir que o prefeito deste município compre
máquinas, pois  ficar esperando  de amigos  de Brasília, de
não sabe onde,  as máquinas não vem.  Diz que é preciso
enxugar a folha de pagamento do município e aí se
conseguirá fazer com que a secretaria de Obras volte a ser o
que era antes, quando tinha maquinário novo, sendo que do
jeito como está é só ‘pau’, ‘cacete’, bordoada, e os
vereadores já estão até tontos  por  aí. Chama  seus  amigos
vereadores para sentar  com  o prefeito,  pois  o mesmo tem
seis anos de mandato e com recursos próprios não comprou
nenhuma caçamba, e é preciso comprar, ver onde enxugar,
para poder  fazer as coisas  acontecerem,  pois  o povo  não
aguenta mais. O vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, DEM, diz  que a saúde pública do município precisa
de um  choque  de gestão, sendo  que  tem  ainda  o Hospital
Regional de  Cacoal,  e as coisas  deveriam funcionar melhor
na saúde deste município. Sabe da luta  para  trazer no ano
passado um aparelho de ressonância magnética para o
Hospital Regional, com intermédio com pessoas da bancada
estadual, e empresa na época se prontificou  a instalar
aparelho e devido a outras questões acabou não instalando,
e espera que neste ano o governo possa se sensibilizar junto
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a empresa que ganhar a licitação e implante um aparelho de
ressonância magnética no Hospital Regional, briga dos
vereadores de  Cacoal,  pois  hoje se  precisar  de ressonância
de urgência tem que agendar em Vilhena.  Parabeniza  o
secretário de Obras que mesmo  com a precariedade  da
secretaria de Obras e mesmo sem maquinário, sem
estrutura, tem feito um bom trabalho. Salienta que o
secretário de Obras tem humildade, ouve a equipe, coordena
os trabalhos,  mas  infelizmente  depende  de máquinas para
poder trabalhar  e a secretaria  não tem.  O secretário tem
apresentado, mesmo sem maquinário, bons resultados, tem
feito o dever de casa, e pede que o prefeito tome
providências para  equipar  a secretaria  de Obras,  sabe  que
tem processo para locar maquinário, mas é preciso
maquinário próprio, para na hora de emergência poder
atender o cidadão cacoalense. Pede que o prefeito, junto ao
Ministério das Cidades, ao governo federal, faça um
financiamento, fazer empréstimo na ordem de quinze
milhões de reais para poder equipar,  pelo menos  com o
mínimo, a secretaria de Obras. Não é muito, devido ao preço
das máquinas, mas alivia a vida do secretário que assumiu a
pasta da Obras, e salienta que o município tem crédito para
isso. Fala que durante oiuto anos não se adquiriu
maquinário, não equipou  a secretaria  e é o momento  do
prefeito tomar providências e conseguir isso, que o prefeito
vá aos órgãos do governo  federal e traga recursos  para
equipar a secretaria municipal de Obras. O vereador
Adailton Antunes Ferreira, PRB, pede que ofício seja enviado
ao proprietário da Cerâmica Rio  Machado  parabenizando-o
pelo gramado que fez, que está cuidando, em frente de sua
empresa, pois deixa a cidade de Cacoal mais bonita.
Parabeniza também o Corpo  de Bombeiros,  de Cacoal,  e
pede que a população, agora que lei foi aprovada,  doe
dinheiro para a corporação, pois  muitas  vezes  quem  faz o
trabalho de buscar pacientes em casa, trabalho da Unidade
Mista, é o Corpo  de Bombeiros,  salvando  a vida  de várias
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pessoas, inclusive,  em sua casa vai fazer doação em sua
conta de água. Pede que ofício seja enviado ao SAAE
solicitando que o órgão faça campanha na televisão,
pedindo que  as pessoas  contribuam,  mostre  a importância
da lei aprovada. Diz ainda que notei algo muito
interessante, em que  os vereadores  só mudam  o discurso,
falando sempre as mesmas coisas,  um fala uma coisa,  logo
outro fala a mesma coisa, em outro dia, e estão nessa
marola há um ano, falando  de buracos  e saúde. Diz que
sempre se fala da mesma coisa, saúde, buracos, iluminação
pública, ressonância, Materno Infantil, Unidade Mista,
ultrassom. Diz  que  este  ano  o secretário de Obras  não vai
tapar os buracos de Cacoal, pois não tem máquinas, não tem
estrutura, infelizmente. Salienta que com a estrutura que Ji-
Paraná vai ter, garante que o secretário de Obras de Cacoal,
faria muito, mas não tem aqui esta estrutura, e salienta que
o povo de Cacoal já desanimou,  não acredita mais em
vereadores, prefeito, deputados, não acredita em mais nada,
mas as próximas eleições vai dar resposta para muita gente.
O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, diz que
tem grande parcela de contribuição para que o secretário de
Obras pudesse estar na secretaria, não sabia  que o mesmo
seria nomeado, e ressalta que sem estrutura Cacoal  jamais
vai andar, e Cacoal hoje não conseguirá tapar buracos, nem
fazer patrolamentos e cascalhamento, nas ruas e nas linhas
vicinais. Fala que os vereadores  tem que ser incansáveis
pensando num futuro melhor  para o povo,  não podendo
desistir, porque que esperança terá uma sociedade  que
elegeu doze parlamentares para serem seus representantes.
Fala que  os vereadores  tem que  ser persistentes,  pois  são
cobrados com toda força pela população, e esta sempre com
razão, e até parece que esta Casa não está dando uma
resposta, não está cumprindo seu papel, mas está
cumprindo sim seu papel, e é preciso buscar o diálogo com o
Executivo Municipal,  é preciso  buscar o diálogo com as
secretarias deste município, para que venham funcionar
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verdadeiramente e atender  os  anseios  da comunidade.  Diz
que não é fácil viver  numa  cidade  toda  esburacada  como
Cacoal, é preciso  dar uma  resposta  para  a sociedade,  seja
através de projeto,  de terceirização, ou financiamento  ao
município, é preciso dar resposta e naõ se pode mais adiar a
situação. A chuva continua na região, mas esta não pode ser
motivo de desculpa  todas  as vezes  que precisar  ser feito
serviço na cidade  de  Cacoal,  não pode  permitir  que Cacoal
continue nesta situação, e assim pede que o senhor
presidente desta Casa marque mais reuniões com o
Executivo Municipal  para que esta Casa possa  ir na sua
totalidade, os doze vereadores, buscar melhorias para
Cacoal, mais  isto só irá funcionar  se esta Casa manter  o
diálogo, não adianta mais bater aqui e o Executivo segurar
lá, isto não resolve, é preciso diálogo, e só assim se
conseguirá um resultado positivo para Cacoal.  Agradece ao
estado pela força que tem dado a Cacoal  através do Sr.
Pinheiro, do
DER, e se o estado  não ajudar  Cacoal  no patrolamento  e
cascalhamento não serão feitos estes serviços neste ano. O
vereador Claudemar Littig, PDT, pede que ofício seja
enviado ao Executivo solicitando que crie lei para que todos
os ônibus escolares e carros oficiais do município
contenham a frase; “Como estou dirigindo” e ainda o
telefone da empresa responsável, pois recebe ligações todas
as semanas a respeito dos motoristas dos ônibus escolares,
assim devido a várias reclamações faz este pedido. Comenta
sobre sua indicação que pede a instalação de uma mini
rodoviária no distrito do Riozinho, pois houve manifestação
no início do ano no distrito do Riozinho quando foi cobrado
este benefício. Conversou com o senador Acir Gurgacz e este
pediu que fizesse indicação ao prefeito para que possa dar
iniciativa de se conseguir a rodoviária. Solicitou ainda, diz o
vereador Claudemar  Littig,  a recuperação do travessão da
Linha 11 para 12, sendo que conseguiu  mais de cem
assinaturas para este  fim,  novo  travessão. Diz que  cobrou
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do secretário Romeu em relação a quadra do bairro
Limoeiro, providências, e este enviou  resposta  afirmando
que a culpa não é dele e sim do Planejamento, pois não tem
orçamento na pasta,  e a secretaria  de Planejamento  tem
que fazer projeto para emenda parlamentar  para fazer
projeto de reforma da quadra. Agradece  ao governo  do
estado e ao DER pela construção de campo na Comunidade
da Linha 21, que vai atender a Festa da Linguiça. Agradece a
empresa Serra Dourada que voltou a trabalhar no distrito de
Divinópolis, e até na quarta-feira  o asfalto  estará pronto.
Convida toda  a população de Cacoal  para participarem  da
Festa da Linguiça, na Linha 21. Pede que ofício seja enviado
ao secretário de Obras agradecendo  o patrolamento  e
cascalhamento do distrito de Divinópolis. A vereadora Maria
Simões, PT, diz que neste  final de semana  houve   vários
eventos na cidade  e um deles  foi o encontro  do PMDB,  e
pede que seja levado  ao governador  Confúcio Moura,  ao
senador Raupp, a deputada federal Marinha Raupp, elogios
ao evento, que foi belo, com discussão muito produtiva. Fala
que nesta  semana  teve  ainda  um fórum de discussões na
CEMADERON onde o pastor Nelson trouxe vários pastores e
onde foi discutida a reforma do Código Penal. Fala que hoje
nesta Casa entra projeto em discussão, de sua autoria, que
cria o Dia Municipal  do Combate  ao Abuso  e Exploração
Sexual da Criança e do Adolescente,  e hoje provocou
reunião junto aos  diretores da rede estadual  e municipal  e
junto com as escolas particulares para fazer mobilização em
relação a este tema superimportante,  que é combater  o
abuso e exploração sexual contra as crianças, e a reunião foi
muito produtiva e já ficou marcada esta mobilização para o
dia seis de junho quando será realizada mobilização,
paralisação em todas as escolas, para chamar a atenção das
autoridades e da sociedade.  Fala  que não pode  intimidar  e
não falar deste assunto, pois quem cala consente. Convida a
todos par audiência pública na próxima sexta-feira  onde
será discutido  fortalecimento  da indústria de confecções
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neste município, às 19h30min, nesta Casa. O vereador Mário
Moreira, PRP, reforça pedido feito ao presidente desta Casa
feito na semana passada, em relação a tradução das sessões
desta Casa  em LIBRAS,  projeto já aprovado  por  esta Casa,
funcionou no ano passado,  e vários surdos o cobraram nas
ruas em relação a isso. Diz que encontrou dois cidadãos que
lhe perguntaram  sobre a possibilidade  de transmitir  as
sessões da Câmara pelo rádio, de preferência pela Rádio
Rondônia, que tem maior alcance. Pede que ofício seja
enviado de condolências seja enviado a família do Sr.
Ernesto Carlos  Holtz,  pioneiro,  que chegou  na década de
oitenta em Cacoal,  e também ofício se pêsames ao Lions
Clube Cacoal  - Centro  onde  o Sr. Ernesto  fez parte  como
sócio fundador, e atuou por trinta anos. Fala sobre o Leilão
Direito de Viver, para o Hospital  de Barretos, que acontece
na próxima semana, e pede que esta Casa apoie no que tiver
condições, pois conheceu  o trabalho  importante  que este
hospital faz na cidade  de  Barretos, feito  praticamente com
doações do Brasil  inteiro, e hospital este que tem servido a
população de Cacoal  em várias ações, inclusive,  enviando
carretas para cá para fazer exames  vários, sendo  que o
número de pacientes enviados de Rondônia para Barretos já
chegou a duzentos  e cinquenta  pacientes.  Pede  que  quem
ainda não colaborou pode procurar o Sr. Chico, da
Copycenter, o Sr. João, presidente da comissão, e colabore.
Coimenta sobre projeto aprovado, de sua autoria, de doação
para o bombeiros e guarda mirim, e salienta que ninguém é
obrigado a doar  nada,  só doa  quem quiser,  e ele, vereador
Mário Moreira,  vai colocar  em sua  conta  de água, um  real
para a Guarda Mirim, um real para o Corpo de Bombeiros e
um real para o CERNIC,  órgãos que tem  feito  a diferença
nesta cidade.  O projeto  não obriga  ninguém a fazer  nada,
mas dá o direito de servir a quem serve todo dia. O vereador
Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras  solicitando  a recuperação da ponte  da
Linha 15-B, pois o povo da zona rural precisa de estradas e
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pontes. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Saúde,
em relação a Unidade Mista de Cacoal, e salienta que esteve
na prefeitura na secretaria municipal de Fazenda e a
secretária lhe informou que não existe um real na conta da
prefeitura para construir hospital, e salienta que já que não
tem dinheiro tem que falar para o povo a verdade. Cobra do
governo do estado,  pois esta Casa,  na prefeitura,  tem ar
condicionado em seus gabinetes, e na Unidade Mista o povo
está morrendo de calor, e que ofício seja enviado ao
governo do estado,  e já que  a Unidade  Mista  não vai sair
tão, que se pegue a Unidade Mista atual e o Hospital
Materno Infantil e enfie tudo no Hospital Regional para dar
bom atendimento  ao povo. Fala que o Hospital  regional
pode atender  sim,  pois  foi construído com  o dinheiro  dos
impostos do povo. Sabe que não é culpa do prefeito  o
atendimento na Unidade  Mista  de Cacoal,  mas  é culpa  do
prefeito também, pois em seis anos e meio de mandato
nunca se fez uma  reforma na Unidade  Mista,  os  banheiros
são um nojo. Convoca o secretário municipal de Saúde a vir
nesta Casa dizer o que está fazendo e o que vai fazer, pois o
povo não pode  mais  esperar. Fala  que vai  haver eleições e
vai vir  muita gente de fora pedir votos em Cacoal  e tem se
que ficar de olho  aberto,  pois  na hora de ganhar  votos  é
bom, mas depois dá as costas para Cacoal. Diz que tem um
deputado federal pelo estado de Rondônia que nem mora no
estado, e que ele, vereador Valdomiro Corá gostaria  de ser
deputado federal pelo menos  por um mandato,  pois são
quinze milhões de emendas que um deputado pode colocar
em seu município, em seu estado e mais quinze milhões de
emendas de bancada para colocar  em seu estado, e dá sua
cara a tapa se num  mandato  de deputado  não deixa  esta
cidade um brinco, colocará quinze milhões de emendas
parlamentares, cinco  milhões na saúde, cinco  milhões para
recuperar a cidade e cinco milhões para compra de
maquinário, e assim resolverá o problema  da população
dentro de um ano, o problema é que o povo elege deputados
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que não são de Cacoal,  elege  deputado  que ganha  aqui  e
mudam, e quando o povo precisa não o encontra.  Em
relação ao Corpo  de Bombeiros  pede  que  a população não
dê dinheiro  não, pois  o governo  do estado  está metendo
dinheiro no corpo de Bombeiros, é o órgão que mais recebe
dinheiro hoje em Cacoal. O vereador Valter Pires, PT, diz que
esteve na Linha 09 e a cem metros da Escola Pedro Álvares
Cabral tem um atoleiro que está impossibilitando  a
passagem de carros,  motos  e ônibus escolar,  e pede que
ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando
providências em relação a este atoleiro. E a seis quilômetros
acima da escola tem uma valeta provocada pelas águas das
chuvas, que  atravessa  a estrada  e dificulta  a passagem de
carros, principalmente,  carros  baixos.  Diz  que esteve ainda
na Linha 10 e próximo a Escola  Família Agrícola tem a
formação de um atoleiro que já vem há dias prejudicando o
povo, e logo após a Igreja Santo Antonio  tem bueiros
quebrados que  formou dois  buracos,  um enorme. Ainda  há
uma ponte  acima da Linha ‘E’, e pede a recuperação da
citada ponte, que está cedendo,  e onde pode acontecer
acidente fatal. Pede que ofício seja enviado para a
SEMTTRAN solicitando que seja providenciada uma faixa de
pedestres ao lado da Igreja  Assembleia  de Deus,  pois  na
saída de alunos  da Escola  Daniel  Berg,  horário de pico,  os
alunos ameaçam passar na frente de veículos, e com a faixa
de pedestres  os alunos terão mais segurança. Diz que
aconteceu o 3° GP de ciclismo  do  jornal  O Observador,  na
categoria principal  e elite e o campeão foi de Cacoal, assim
parabeniza o ciclista Rogério Moraes, vencedor,  grande
campeão. O vereador Pedro Ferrazin passa a presidência da
sessão para o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente  e
ocupa a tribuna onde solicita que ofício seja enviado para a
secretaria de Obras pedindo reparos no travessão da Linha
11 para Linha 12, acima do Travessão ‘C’ e ainda recuperar
ponte no mesmo. Que ofício de condolências seja enviado a
família do pioneiro Ernesto Carlos Holz Sobrinho, o qual veio
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para Rondônia em 1979, oriundo da cidade de Campo
Mourão, Paraná, se estabelecendo em Cacoal, foi fundador e
participante ativo da Sociedade Esportiva União Cacoalense.
Que ofício seja enviado a família da auditora desta Casa de
Leis, Eliane Maria Engelhardt do Prado, pelo falecimento de
seu genitor Jorge Antonio, que faleceu na semana passada.
Que ofício seja  enviado  para  a secretaria  de Planejamento
para que inicie o projeto de calçamento para as ruas
Universitária, Pedro Kemper e Carlos Scherrer, bairro Brizon.
Que ofício seja enviado a SEMAST para que informe quais as
providências tomadas em relação aos andarilhos que estão
em vários pontos  da cidade,  a pedido  da população, sendo
que os mesmos perturbam e até estão fazendo casinhas na
marginal da Br-364.  Eram poucos  andarilhos  e hoje são
cerca de dezoito pessoas, e estão vindo de outros
municípios, e infernizam os motoristas, só faltando se jogar
dentro dos carros,  fazendo  pedidos,  atrapalhando  ainda  o
comércio. Agradece ao DER que está fazendo excelente
trabalho na Linha 21 e pede que o mesmo continue
ajudando Cacoal, que precisa. Que ofício seja enviado ao Sr.
Laerte Nunes Dias, coordenado administrativo da TV Cacoal,
afiliada da Rede Globo, parabenizando pelo acionamento da
TV Digital  em Cacoal,  a primeira  do estado  de Rondônia.
Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O Projeto  de
Resolução N° 01/CMC/14  – “Institui o Programa  Câmara
itinerante no Município e dá outras providências”, é
colocado em pauta.  A vereadora Maria Simões, proponente
da matéria, em Questão de Ordem requer verbalmente que a
mesma seja  retirada  da pauta  da Ordem  do Dia,  para  que
seja melhor discutido entre os vereadores, o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade.
Também a vereadora  Maria  Aparecida  Simões em Questão
de Ordem  requer  verbalmente que  sejam lidas  somente as
súmulas dos  projetos  de leis  constantes  na Ordem do  Dia,
em razão de que os mesmos já foram amplamente
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discutidos nas reuniões das Comissões Permanentes desta
Casa, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado
por unanimidade.  Em seguida  é o Requerimento N.  27/14-
CMC de autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos
termos do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento  Interno
desta Casa de Leis requer que seja posto  em votação o
presente requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos  Projetos de Leis  n°s 14/14, 61/14, 62/14,
63/14, 64/14,  65/14  e 66/14,  todos  de autoria  do Poder
Executivo Municipal  e N° 37/14,  de autoria  do vereador
Adailton Antunes Ferreira, N° 39/14, de autoria do vereador
Cesar Domingos Condack e 59/14, de autoria da vereadora
Maria Aparecida Simões, é colocado em votação e aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 14/14 – “Dispõe
sobre o Código Ambiental,  a Política Ambiental,  o Sistema
Municipal de Defesa do Meio Ambiente e o Controle
Ambiental no município de Cacoal e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
14/14, é colocado  em discussão, sendo  aprovado  obtendo
08 (oito)  votos  a favor,  dos  vereadores  Rafael  Evangelista
da Silva Chaves, Maria Aparecida Simões, Claudemar Littig,
Bruno Trevizani, Mário Moreira, Valter Pires, Cesar
Domingos Condack  e Donizeti  Souza da Silva, 02 (dois)
votos contra, dos vereadores  Valdomiro  Corá e Adailton
Antunes Ferreira e a abstenção de voto do vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, sendo que por disposição
regimental o vereador Pedro Ferrazin, presidente  desta
Casa, não vota nesta matéria. A seguir é o projeto de Lei N.
37/14 – “Dispõe sobre tornar obrigatória a criação de vagas
de estacionamento  para veículos de transporte  escolar”,
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência
Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 37/14 é colocado  em
discussão. O vereador Adailton Ferreira, proponente  da
matéria, esclarece sobre a mesma e pede apoio dos demais
vereadores para sua aprovação. A vereadora Maria Simões e
o vereador Mário Moreira se manifestam a favor do projeto
de lei. O Projeto de Lei n. 37/14, com emenda já aprovada, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade.
Continuando, o Projeto  de Lei n. 39/14  - “Dispõe sobre  a
obrigatoriedade do reparo das vias e passeios  públicos,
pelas concessionárias de serviço público, no caso da
abertura de  buracos  e valas  para  realização de serviços de
instalação, manutenção ou conserto  das redes de água,
esgoto, luz, gás, telefone, Internet e outros, no município de
Cacoal e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei  N.  59/14 – “O
Projeto de Lei “Esquecer é permitir.  Lembrar  é combater.”
Institui o Dia 18 de Maio como o Dia Municipal de Combate
ao Abuso e à Exploração Sexual Infanto-Juvenil e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras  e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social,  favorável, porém apresenta Proposta  de
Emenda, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei n.
59/14, com emenda já aprovada,  é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N. 61/14
– Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
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pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 61/14, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei N. 62/14 – Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 62/14, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 63/14 – “Autoriza
o Executivo Municipal a fazer doação de imóveis urbanos ao
Estado de Rondônia e dá outras  providências”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei n. 63/14, é colocado em
votação e aprovado  por  unanimidade.  A seguir  é o Projeto
de Lei N. 64/14 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n. 64/14,  é colocado  em
votação e aprovado  por  unanimidade.  A seguir  é o Projeto
de Lei N. 65/14 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
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discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n. 65/14,  é colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
N. 66/14 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n. 66/14, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O Requerimento N.  29/14-CMC de autoria da
vereadora Maria Aparecida Simões que nos termos do artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto
de Lei n° 43/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Assim o
Projeto de Lei N. 43/14 – Altera o § 4° do artigo 13 e revoga
o artigo  62,  ambos  da Lei  1584/PMC/2003 – Dispõe sobre
Imposto sobre  Serviços de Qualquer  Natureza ”. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei n.
43/14, já com Emenda, é colocado  em votação e aprovado
por unanimidade.  Ainda  o Requerimento N. 30/14-CMC  de
autoria do vereador Mário Moreira que nos termos do artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto
de Lei n° 28/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  Desta
maneira o Projeto de Lei N. 28/14 – “Aprova o Loteamento
denominado “Residencial Alto da Boa Vista II”, do município
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e dá outras providências”, é colocado em pauta. . O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei n. 28/14, é colocado em votação e aprovado,
obtendo 10 (dez) votos a favor e havendo 01 (uma)
abstenção, do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves,
sendo que o vereador Pedro Antonio Ferrazin, por
disposição regimental  não vota nesta matéria. A Mesa
Diretiva lembra a todos os vereadores  especialmente  da
comissão Permanente de Finanças e Orçamento que no dia
29/05/2014, às 14h00, no Plenário da Câmara Municipal de
Cacoal será realizada Audiência Pública para demonstração
e avaliação do cumprimento das metas fiscais referentes ao
primeiro quadrimestre do exercício financeiro de 2014. O Sr.
Presidente desta  Sessão, vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declara encerrada esta sessão às 21h03min mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa Diretiva.////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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